

# 关于省十四届人大二次会议第 1117 号建议的答复

晋能源议函〔2024〕7号

牛慧敏代表：

您好。您提出的《关于彻底改造高压输送线路的建议》收悉，经研究，现答复如下：

为全面总结分析垣曲停电事件处置工作经验，省能源局组织召开了垣曲停电事件分析会议，并组织国网山西省电力公司研究确定了风运 I、II 线改造提升方案，详情如下：

一是迁移易覆冰区段。将穿越易覆冰区域的 500 千伏风运 I 线 72#-101# 区段、风运 II 线 85#-89# 区段迁移出微气象区域，分别新建线路长度 14.5 千米、3 千米。

二是提高设防标准。将位于高海拔山区的风运 I 线 AG9#-AG24# 区段抗冰能力由 10mm 提升至 30mm，其余区段由 10mm 提升至 20mm，全面提高线路抗冰能力。

截至目前，该项目投资计划已落实，路径协议等前期手续已全部完成办理，可研通过现场评审，正在开展初步设计工作，预计 2024 年完成改造。下一步，省能源局将加强项目调度管理，要求国网山西省电力公司加强输电线路的日常运维管理，全力保

障风运 I 、 II 线安全运行和风陵渡电厂电力送出。

衷心感谢您对电力工作的关心和支持！非常感谢您关心支持我们工作！您的建议我们也会在今后工作中继续予以关注。

山西省能源局

2024 年 5 月 27 日